

HIREK INNEN-ONNAN

Bukarest főterén — mint a szovjet hírszolgálat jelenti — a miniszterelnökség palotája előtt szobrot emelnek a Vörös Hadseregnek. A román kormány által emelt szobor 25 méter magas márványtalpazaton áll. A talpazat két oldalát domborművek díszítik, a talpazaton pedig egy vörös katona nyolcméteres szobra áll. A szobrot március 6-án avatják fel.

Moszkvából jelentik: Solohovot, az ismert szovjet író, ki nevét a „Csendes Don” című regényével tette világhírűvé, ugyancsak jelölik a választásokon.

A bolgár minisztertanács jóváhagyta a Bulgária és Románia között létrejött árucserre forgalmi egyezményt.

Brit tábori csendőrök letartóztatták Bellock német tábortornokot, aki valószínűleg egyetlen élő tanuja Hitler magánvégrendeletének. A tábornok eddig álnéven bujkált a hatóságok elől.

A magyar szénbányák rohammunkája

A magyar szénbányák októberben közel 250.000 mázsával több szenet termeltek, mint szeptemberben, novemberben pedig októberhez képest több mint 150.000 mázsával növekedett a termelés. A novemberi termelés, mint az iparügyi minisztérium bányászati osztálya jelenti, 4.157.410 mázsa volt. Ebből feketeszen 538.000, barnaszén 3.367.000, lignit 252.002. Ezt az eredményt alig növekedett munkáltságnak mellett érték el a bányák. Az októberi munkáltságszámmal szemben, mely 38.853 volt, novemberben 40.778 bányász dolgozott.

Javul

a postaközlekedés

A szentesi postaviszonyok egészen a legutóbbi időkig nagyon siralmas lábon állottak. A feladott és a kapott leveleket sokszor többetes késéssel tudták csak kézbesíteni a közlekedési nehézségek miatt.

Román György postafőnök most arról értesített bennünket, hogy a szentesi postaközlekedésben lényeges javulás következett be. A Budapest-Békéscsaba között közlekedő futárvonalat ugyanis kapott egy mozgóposta kocsi és a postát ezen a kocsin továbbítják.

Ilyenformán minden kedden, csütörtökön és szombaton érkezik Budapestre posta, aránylag pontosan megérkeznek majd a fővárosi lapok is. Hétfőn, szerdán és pénteken Szentesről indul posta a fővárosba. A csomagforgalom egyelőre még nem indul meg.

28-as gyermek bérlet 36 állapítvány, gyermek kórházak, egy állapítvány elismerés elismerés. Kossuth u. 18 szám. 3972

Segítséget a Kossuth-hid munkásainak

A magyar kormány a Kossuth-hid munkásainak megsegítésére felhívást intézett a magyar társadalomhoz. A felhívás, melyet Tildy Zoltán írt alá, kiemeli, hogy a magyar munkások száza soha nem látott nehézségek közepette dolgoztak és dolgoznak a Kossuth-hid építésén. A nyári hónapok megfeszített munkája után a hűvös őszi napokon, majd a kemény télben lankadatlan szorgalommal, kiapadhatatlan energiával végezték és végzik ezek a munkások hősi feladatukat. Rossz élelmiszeri viszonyok között, szakadt ruhában, szétmálló lábbeliben dolgoznak a munka e hősei. Lemondanak éjjeli alvásukról, vasárnapi pihenőjükéről, még a karácsonyi és újévi ünnepeket is feláldozták munkájuknak.

Tisztelet és megbecsülés a munka e névtelen hőseinek!

De az erkölcsi elismerés mellett méltán megilleti a Kossuth-hid hő-

seit mindaz, amit a társadalom nekik adhat.

A kormány tehát felhívást intéz az egész magyar társadalomhoz, támogatassa a hidépítő munkásokat, rójja le irántuk háláját önfeláldozó munkájukért, mellyel lehetővé tették, hogy Pest és Buda között ne szakadjon meg az összeköttetés.

Ezek a munkások szükségét szenvednek és ezt a magyar társadalomnak nem szabad tűrnie. Adjunk a hidépítő munkásoknak pénzt, élelmiszert, ruházatot. A kormánynak meggyőződése, hogy a magyar társadalom megéri hívó szavát és szeretettel és örömmel vesz részt a hidépítő munkások megsegítésére irányuló akcióban. A Kossuth-hid dolgozóinak megsegítése a demokratikus magyar társadalom hálájának megnyilatkozása lesz.

Az adományokat a Szakszervezeti Tanács Ujjáépítési Bizottságához kell küldeni, címe: Budapest, VII., Fiumei-ut 4.

Mindenféle papírárut, naptárt és cigarettapapírt utánvétellel ismét szállít

GYÖRGY IMRE

Doák Ferenc u. 15. Tel: 340-515
Előzetes pénzbeutalás esetén ár-
engedmény.

Zenélő óra

A Magyar Demokratikus Női szövetség szentesi szervezete folyó hó 13-án, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel gyermekdélután rendez. A gyermekdélután műsorát szենlél több számok alkotják. Tánccszeneteket, énekszámokat verseket, a Hófehérke történetét és a „Zenélő-óra” című szeméttel gyönyörködő kedves balettjelenetet adják elő a MDNSz gyermekszereplői.

A vasárnap délutáni előadás a szentesi gyermekeknek, de a felnőtt érdeklődőknek is kellemes szórakozást biztosít.

Lezárják az összes pesti hidakat a jégzajlás miatt

A hideg időjárás következtében megindult a Dunán a jégzajlás. Ennek következtében a Margit-hid egyik horgony-kötele elszakadt. — A hid megcsuszott részén 30-40 ember és egy autó tartózkodott. Komolyabb baleset azonban nem történt, mert a hidrészeket levőket sikerült partravinni.

Az eset után szakértők megvizsgálták a Ferenc József hidat is és megállapították, hogy azt is hasonló veszély fenyegeti. Ezért a Ferenc József hidat is lezárják és megkezdik szétbontását. A Margit-hid, Petőfi-hid és Ferenc József-hid lezárása még sürgősebbé teszi a Kossuth-hid építését, mely a lehető leggyorsabb ütemben folytatódik. Szombaton, de minden valószínűség szerint a jövő hétfőn legkésőbb megnyílik a gyalogos forgalom számára a Kossuth-hid.

Női köntösök, férfi pullovert, gyapjúfonalat adok kelbászért, mért, lekvárért, szaloncukorért, zsírért. Értekezni a szerkesztőségben.

A nemzetközi reakció álhírtérjesztése

Az Uj Szó, a Vörös Hadsereg lapja, a Tass-iroda cáfolatát közli.

A Paris Maten című francia lap hírt közli arról, hogy a Szovjetunió hadat üzent Törökországnak és véres összecsapások volnának az orosz-török határszélén, továbbá a török-bolgár demarkációs vonal mentén és a török-szovjet-kaukázusi határon.

A Tass felhatalmazták annak közlésére, hogy ezek a hírek hamisak és a francia lap provokációs hírek terjeszt.

Az első magyar szacharingyár

Az első magyar szacharingyár, melynek minden gépe Magyarországon készült, a közel napokban kezdi meg üzemét. Első időben napi 250 kg szacharint fognak előállítani, később a termelést fokozatosan napi 600 kg-ra emelik. A magyarországi szacharingyártás nagy mértékben fogja enyhíteni a cukorhiányt.

1946 január 10-én az adópengő viszonya: 1 adópengő egyenlő P 1.10.

PÁRTHIREK

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete hetenként kétszer, kedden és pénteken az alábbi helyeken tart szeméttel előadásokat este 6 órai kezdettel. IV. kerületben a volt 48-as körben, Villogó-utcai iskolánál. Doák Ferenc-utcai iskolánál, Damjanich-utcai iskolánál, Széchenyi-utcai iskolánál és a berekhatáti iskolánál. A párttagok megjelenése kötelező, érdeklődőknek is megvan a lehetőségük. 2844

Hirdessen lapunkban!

Gyapjúfonalat adok száraz tálalásért. Cim a szerkesztőségben. 2880
Négyéves törzskönyvezett kutyám, hén elcserélendő libáért. Vekerhát 11. szám. 4947

Közérdekű levél

A magyar földművelésügyi kormányzat az ország gazdasági életének talpraállítása és ezzel a demokratikus Magyarország ujjáépítése céljából, különösképpen az ujonnan földhözjuttatottak, de a régi birtokosok és az egyéb, esetleg földdel nem bíró, de házikerttel és kis gyümölcsösökkel rendelkező, érdeklődők részére gazdasági tanfolyamokat rendelt el és indította meg.

Ezek a tanfolyamok országsszerte folynak. Nálunk Szentesen, a tanfolyam szervezésével megbízott magyar Gazdaképző iskola vezetősége még november hónapban hirdetmény útján fordult a közönséghez és szívből fel a tanfolyamra való jelentkezésre.

Nem tudni mi oknál fogva, de sajnálatos tényként kell megállapítani, hogy a hirdetett tanfolyam iránt a legnagyobb közönyösség mutatkozott és állítólag a hallgatók jelentkezésének hiánya miatt ez a tanfolyam itt Szentesen, a 68.000 kat. holdas földműves és munkás városban, teljesen a sárba fulladni látszik.

Ép a napokban olvastunk arról, hogy a közigazgatási tanfolyam, amelynek a megindulását pedig szintén az érdeklődés hiánya hátráltatta először, milyen szép eredménnyel folyik és képezi ki a jövő közigazgatás tisztviselőit, ugyanakkor egy másik, de ugyanolyan, vagy talán még fontosabb irányú tanfolyam, amely a jövő gazdait képezni ki, már hónapok óta húzódik a jelentkezők teljes hiánya miatt.

Mielőtt a szentesi kudarcot a kormányzat tudomására hoznánk, megkíséreltem még egy ízben ezúton és a helybeli demokratikus pártok útján is felírni a közönségéből az érdekelteket és felhívni a tanfolyamra való jelentkezésre. Jelenkezni a helybeli gazdaképző iskolánál, vagy a demokratikus pártok vezetőségénél lehet január hó 15-ig. A tanfolyam helyéről, idejéről és megindításáról hirdetés útján fogom tájékoztatni az érdeklődőket.

Magyar László
gazdasági tanár.

Szabadság Mozgó

Mai műsora
Orient express
Ajtay, Csontos, Vaszari
Fűtött nézőtér!

Vádolnak

a gramofonlemezek

A budapesti politikai rendőrség igen érdekes gramofonyűjtemény nyomára akadt, amelyet az elmúlt rendszer vezető emberei beszédeiről vettek fel és amelyek alkalmasak lesznek bizonyítékkul a népbiztonsági tárgyalásokon. Így többek között megtalálták Kállay Miklós, Szász Lajos, Stójay Döme, Reményi-Schneller Lajos, vitéz Kolosváry Borcsa Mihály, báró Kemény Gábor, Oláh György, vitéz Bartha Károly, Jurcsák Béla, Milotay István, Szelezky Zita és mások beszédeiről és előadásairól készült lemezeket.

Péntek, 1946. január 11.

A bürokrácia áldozata

Tisztelet Szerkesztő! Munkabíró földművelésügyi kormányzat az ország gazdasági életének talpraállítása és ezzel a demokratikus Magyarország ujjáépítése céljából, különösképpen az ujonnan földhözjuttatottak, de a régi birtokosok és az egyéb, esetleg földdel nem bíró, de házikerttel és kis gyümölcsösökkel rendelkező, érdeklődők részére gazdasági tanfolyamokat rendelt el és indította meg.

Ezek a tanfolyamok országsszerte folynak. Nálunk Szentesen, a tanfolyam szervezésével megbízott magyar Gazdaképző iskola vezetősége még november hónapban hirdetmény útján fordult a közönséghez és szívből fel a tanfolyamra való jelentkezésre.

Nem tudni mi oknál fogva, de sajnálatos tényként kell megállapítani, hogy a hirdetett tanfolyam iránt a legnagyobb közönyösség mutatkozott és állítólag a hallgatók jelentkezésének hiánya miatt ez a tanfolyam itt Szentesen, a 68.000 kat. holdas földműves és munkás városban, teljesen a sárba fulladni látszik.

Ép a napokban olvastunk arról, hogy a közigazgatási tanfolyam, amelynek a megindulását pedig szintén az érdeklődés hiánya hátráltatta először, milyen szép eredménnyel folyik és képezi ki a jövő közigazgatás tisztviselőit, ugyanakkor egy másik, de ugyanolyan, vagy talán még fontosabb irányú tanfolyam, amely a jövő gazdait képezni ki, már hónapok óta húzódik a jelentkezők teljes hiánya miatt.

Mielőtt a szentesi kudarcot a kormányzat tudomására hoznánk, megkíséreltem még egy ízben ezúton és a helybeli demokratikus pártok útján is felírni a közönségéből az érdekelteket és felhívni a tanfolyamra való jelentkezésre. Jelenkezni a helybeli gazdaképző iskolánál, vagy a demokratikus pártok vezetőségénél lehet január hó 15-ig. A tanfolyam helyéről, idejéről és megindításáról hirdetés útján fogom tájékoztatni az érdeklődőket.

Magyar László
gazdasági tanár.

Borbély Antal egy... nem éri a hivatali... Azt kérdezi: Miért kell így számkivetésben élnem? Megmondjuk. Borbély Antal és a többi Borbély Antalok a bürokrácia, a túlméretezett adminisztráció áldozatai. Borbély Antal ügyében gyors intézkedést kérünk — a Borbély Antalok nevében pedig a bürokrácia és a túlméretezett adminisztráció sürgős felszámolását.

Forgalmi és pénzügyi... ható lapunk kiadói... Szentmike Eperjes... január 13-án d. e. 11 ó... lesz az eperjesi iskolánál... sárgában a fábiáni templom... órákor kezdődik a szentmise.

A Munkás Kultúrmozgósági... hogy a társadalom minden rétegéből minél nagyobb számban jelentkezzenek a kebelén belül működő, Brher István zenetanárral vezetése alatt álló dalárdába. Tanítási idő szerdán és szombaton este 5-7 óráig, a szakszervezetek székében (háttul az udvarban).

Faláltak egy, a Szer... szertár által kiállított, vé... velet. A címzettje átvehet... tőségünkben.

Rádióműsor

Január 11. péntek.

6.45. Hírek, műsorismertetés.
 7.05. Reggeli zene. 8. A pennaforgató generális. Urai Dező előadása. 8.15. Hangfelvevők. 9. Postászenekar játszik. 10. Hírek. 12. Dó! haragszó, hírek. 12.15. Hogyan fűtek anyáink? B. Csányi Pirok előadása. 12.30. Enzo de Muro Lomanto énekel. 12.45. A Kossuth kád. Helyszíni közvetítés Budapest új hídjáról. Vezeti Puhár István. 13. Roosz Emil zerekre jártrik. 13.45. Rendeleték ismertetése. 14. Hírek. 14.10. A Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 14.20. től: Rádió üzenetközlötési szolgálat. — 15.55. Műsorismertetés. 16. Hírek. 16.10. Kiss Manyi vidám műsora. 16.25. Hangfelvevők. 16.40. Szakszervezeti tanácsadó. 17. Világhír. 17.10. Mit üzen a rádió? 17.40. Hangfelvevők. 17.50. Sportközlemények. 18. Hírek. 18.05. A Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 18.15. A rádiózenekar játszik. 19. Falurádió. 19.15. Dolgozások. 19.30. Mesterek világa. 20. Hírek, sport hírek. 20.20. Harmónia mű. éssz. együttes játszik. 21. Műsorismertetés. 21.05. A Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 21.15. Hangfelvevők. 22. Hírek. 22.15. Hangfelvevők. 23. Hírek és krónika orosz nyelven. 23.10. Hírek és krónika angol nyelven. 23.20. Hírek és krónika francia nyelven. 23.30. Napi hírszolgáltatás. 23.40. Hangfelvevők.

Igy dolgoztak

a Mercur Banknál elhelyezett német spiclik

Sokat foglalkoztatta már a nyilvánosságot az a probléma, hogyan zajlott le a németek gazdasági befoglalása Magyarországon és miféle

fedőszervezetek segítségével

igyekeztek lélni céljukat, hogy a különféle német szervezetek behálózák és hatalmukba kerítsék Magyarországot. A felszabadulás után nyilvánosságra került leleplezések közül a németek munkájára egyik legjellemzőbb példát az a vádirat mutatja, amelyben a népgyűszőség háborus büntéssel vádolja meg Bettnár Béla bankhivatalnokot, a Bauerbund A. G. vezérigazgatóját, Mirovits Gusztáv volt pénztáros és Kriger András volt bankhivatalnokot.

A vádirat a maga jogi szárazságában megdöbbentő adatokat szolgáltat német aknamunkáról.

Bettnár és Mirovits — mondja a vádirat — a Mercur Banknál a Németország részére adminisztrációs delegáltaként, voltaképpen azonban

a magyarországi némettség politikai, gazdasági, ipari megszerzésével megbízott kiküldöttek

működő Max Glöckner mellett mint beosztott tisztviselők dolgoztak. Bettnár Béla a Volksbund célkitűzéseinek megvalósítása érdekében Magyarországon erre a célra történt

küldetése során személyes szervezéseivel, Mirovits Gusztáv mint Max Glöckner titkára, Kriger András pedig mint pénztáros.

Bettnár kimerítő írásbeli jelentéseket terjesztett elő Glöcknerhez a magyarországi német parasztok, földművelők ipari és politikai szervezettségéről, valamint a beszerzett tagok gazdasági és politikai erejéről, illetve megbízhatóságáról. Ennek alapján rendszeres értesítések mentek Berlinbe egyrészt

a Volksdeutsche Mittelstellehez, másrészt a Vereingte Finanzkontrolle G. m. b. H.-hoz.

Ezeket az értesítéseket mindhárom aláírták.

Zsrti adok 4-5 hónapos maacért. Ruhanevét, élelmet fáért. Caillag u. 3

— Szappanfűzést a mai nappal megkezdtem. Keller Ferenc szappanfűzőmester. 21

Egy hizót elcserelek terményért. Széchenyi utca 98. 4109

Gyékényt vesz a Gyermekotthon. Horváth Gyula-utca 12.

Szappant vagy lagot megvételre keres lapunk nyomdaja

Szentesi 53. honvéd kieg. parancsnokság igazoló bizottságának Hirdetménye.

A H. M. 24.300—eln. Ig. 1946. számú rendelete értelmében fennálló bizottsághoz Kalaps János ny. ezredes, és Kucsora Irén emny. igazolási kérelmüket beadták.

Aki fentnevezett személyek olyan magatartásáról tud, amely a Magyar nép érdekeit sértette, ezt és azokat a bizonyítékokat a bizottság elnöki írásban vagy írásban jelentse.

Írásbeli jelentések csak név és hely megnevezése esetén érvényesek. 35

Végső Sándor s. k. szék.

Hirdetmény.

A közellátási miniszter rendelkezésére közhírré teszem, hogy akiknek 50 kg-ot meghaladó szójabab készlete van, az köteles készletét 5 nap alatt bejelenteni a Terményhivatalhoz, Budapest, IV., Bécsi utca 5. Bejelentés alkiesik a hatósági kiutalás alapján határokban tartott készlet is.

36 Polgármester.

Hirdetmény.

A közellátási miniszter rendelkezésére közhírré teszem, hogy a vámorló mármok a természetbeni díj mellett vámorlás és vámdarálás címén pótdíjat pénzben nem számíthatnak fel 1945. évi december hó 1. napjától.

37 Polgármester.

MAGYAR ALFÖLD
 demokratikus napilap
 Feltűnés szerkesztő és kiadó:
 Enczi Eszter

MAGYAR

Megjelenik — hétfő kivételével minden nap a kora reggeli órákban. — Előfizetési díj egy hónapra 12.000.—

Németbarát tiszteket Auszria b

Szviridov által tésett Tildy Zoltán miniszterelnök, melyben közölte, hogy Edgombé vezérórágy értesítése szerint Nagybritannia ausztriai megszállási övezetében a szövetséges ellenőrző hatóságok ellogtak több magyar tisztet, akik a németek oldalán harcoltak a háborúban. Az ellogott tisztakat átadják a magyar kormánynak.

Sztálin cs Moszkva jelt

Moszkvából je kizsoltgát: A zékét összeíró bi unió Legfelsőbb választási bizottságában Sztálin generalisszimust és Molotov külügyi népbizost Moszkva, Kalinint és Malenkovot Leningrád jelölést tegyzékére veték fel. A szovjet főváros három nagy választókerületében munkásnagyrálat rendeztek abból az alkalomból, hogy Sztálin, Molotov és Malenkov elfogadják a Szovjet unió Legfelsőbb Tanácsába jelölést. Résztvevők a moszkvai munkások, mérnökök és értelmiségiek voltak. Sztálin levezette a

Szovjet újság ország amerikai övezetében

Az amerikaiak által megszállt német övezetbe megérkezett az első szovjet újságírócsoport. A szovjet újságírók az amerikai hadseregparancsnokság vendégei és útjuk során ellátogatnak Frankfurtba Münchenbe, Nürnbergbe és Heidelbergbe.

Kínában me a har

A kínai kormány képviselői az ellenségeskedés szüntetését.

Kiutasítja Auszria a nácipárti osztrákokat

Az osztrák kormány úgy döntött, hogy mindazokat az osztrákokat, akik már az Anschluss előtt is a nemzeti szocialista párt tagjai voltak, haladéktalanul kiutasítják Ausztriából.

Bankjegyek futbar

A Finn Bank rinta a forgalomban új bankjegyeket futbar nálják fel, mert a mezőgazdasági munkások új bankjegyek gyártására.

Lika Ehrenburg: A leszámolás órája

Puskin nőtt volna ki, nem tudom, de azt viszont biztosan tudom, és annom, hogy ezeknek az ifjaknak szállóanyjai elvitatathatlan joggal bírnak ítélkezni Keitel vagy Göring felett; de ugyanilyen joggal bírok jómagam is és az egész orosz nép is. Elvitatathatlan jogunk van ítélkezni Schacht felett az ősi Novgorod romjaitól, Leningrád éhalállal küszködő kórház, a sirhantokért, a felgyújtott falvakért, azokért a fiatal teremtésekért, akiket a hitleristák ugyanabban a Nürnbergben halálra kínoztak, ahol most a nemzetközi ítélőszék dönt sorsuk felett, álmatlanul töltött éjszakáinkért, azért a sziszovritó szenvedésért és bánatért, amely az arevonalból nem és nem érkezett levelek elmaradása folytán ért és ezért a méretetlen fájdalomért, amely az édesanya szívéet hét tőrrel döfte át, mikor azt olvasta, hogy: „hősiesen... a hazáért”.

De nem csupán mi oroszok vagyunk erre hivatva. Nemrégiben sok országot jártam be. Mindenütt a fasiszta gáztettek ékes bizonyítékai meredtek elélem. Afasiszták 600 ezer magyar zsidót végeztek ki, láttam egy pár túléltt Szegeden: ezeknek nincs se hitvesük, se gyermekük, se hozzátartozójuk, egyedül maradtak, mint a kisujjam, rinit egy magános fa az irtások. Talán ezek sem kompetensek arra, hogy Strelcher, Ribbentrop, vagy Franck felett ítélőszéket üljenek? Szlovéniában mincennek könyvek: a németek valamennyit fölégették. A kedves, nyiltszívű Szlovákia feldúlt pusztaság.

A valamikor tüdészép Budapest tátonóg sebekkel fogad és nem tudom elfelejtett az a fiatal leányt ábrázoló bronz szobrot, amely hogy nem, csodálatos véletlen folytán épségben megmaradt a hamuvá lett ősi Buda romkövei között. Ém-

lékszem egy másik szoborra — márványból valóra — amely a béke istennőjét ábrázolja a Puskin-parkban. Bronz és márvány... de vajjon hány meg hány élő hajdon halott az elmúlt években kora halálba? Kopaszra nyírták őket a kivégzés előtt és firtjelket postán küldték meg a német hadparancsnokságoknak. És ezután lehetséges volna még azt állítani, hogy mi nem vagyunk kompetensek ítélkezni Röder vagy Dönitz felett? Van Jugoszláviában egy országgrész, amelyet úgy hívnak, hogy Lika, illetőleg Jobbanmondva csak volt. Beszéltem egy odaválási asszonnal, akinek hét szép gyermeke volt: valamennyit kivégezték a németek. Az imént szobrokról beszéltem; de ez a hűből-vérből való asszony élő Niobe. Ez az anya nincs most jelen a nürnbergi tárgyaláson, pedig ő is joggal bírna ítélkezni a gyermekeit elpusztító gonosztevők felett! Prágában voltam és megtekintettem Bedrich Frtt művész kiállítását. A németek ezt a jeles rajzművészt halálra kínozták ötvenezer más védtelenül együtt a terezinai gettóban. A kiállításon borzalmas tárgyú rajzok láthatók: a halálrészántak utolsó órái — a művész élethűen vetette az áldozatokat papírra és a pokol látomásához hasonlítható műalkotások között ott függ egy gyermek fényképe — a művész fiacskájáé — aki csodálatos véletlen folytán sérteletlen maradt. Bár mindössze negyedik életévében van, bizony ő is jogosult ítélőszéket ülni von Neunath felett. A felszabadítás óta nem jártam Párizsban. De találkoztam Nürnbergben egy francia újságíróval és egész este arról beszéltem nekem, mit állt ki a fény város a

négyévi megalázás és szenvedés során. Talán a Notre Dame patnácskövei, avagy Párizs háztető nem jogosultak e szintén vádlóként felépni?

A jogtudósok megállapították, a nemzetközi bíróság hatáskörét a háborus főbűnösök perében és szemrehéppen nem tartozik Hessre — aki csodálatosképpen egyszerűen visszanyerte emlékezőtehttségét és meg a törvénykönyvek szakaszbekezdését is pontosan idézte, — hogy jogytába szálljon velük. De nekem más igen egyszerű érvelésem van itt: a emberek, a társadalom, minden kétségen felül jogosult ítélőszéke elidézni a gyilkosokat; ez minden jognak az ab-je. Amikor a németek kidolgozták a védtelen országok megsemmisítésére irányuló „Marita, Barbarossa” stb. terveiket, mi ugyanakkor üdülőházakat és lakóházakat építettünk, árvaházakat és nyaköziothonokat állítottunk fel. Gyermekeinket a békére, a munkás életre, az önfeláldozásra és a hűdagságra neveltük. Ők — a németek — elpusztították az üdülőházakat, a gyermekotthonokat és tanítóházakat, hogy kö kövön sem maradt és megölték gyermekeinket. Akkor mi erős fogadalommal esküdtünk meg arra, hogy harcolunk szálunk és megvédelmezzük az igazságot, ha kell, bármelyikünk élete árán is. Ennek a fogadalomnak utja szeretteink holttestét, családi otthonunk üszkös romjain és feldúlt hazánk sebeiát vezetett a nürnbergi bíróság. Mi elhoztuk a fénylő gázzágot ebbe a szürke kormor házba, amelyben a nagy per folyik és kitartunk amellett, hogy a Vörös Hadsereg minden egyes legkisebb közkatonája is elvitatathatlan kompetenciával bír ennek az igazságnak a nevében ítélkezni a gazemberek felett.

Ütött a leszámolás órája!